



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5487.**

Benyújtás dátuma: **2023-10-05 16:06**

Parlex azonosító: **1CRFWCMY0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Polt Péter, legfőbb ügyész**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Hogyan túlórázathattak kiskorúakat éjszakába nyúlóan a zánkai Erzsébet-táborban?**"

Tisztelt Legfőbb Ügyész Úr!

A nepszava.hu portálon megjelent „Kiskorúakat túlórázattak éjszakába nyúlóan az Orbán-kormány zánkai üdülőjében,” című cikk arról ír, hogy „az információi szerint az üdülőkomplexum boltjában 16-17 éves diákok is dolgoztak, akiket egy ideig napi nyolc óránál hosszabb munkavégzésre is igénybe vettek, olykor este tíz után is. Mindkettő szabálytalan, ahogy a délutáni műszakot követő délelőtti is, miután így nem biztosított a 12 órás pihenőidő. Azért, hogy papíron minden rendben legyen – állítják az érintettek – a beosztás és a jelenléti ív eltért egymástól. Az alapítvány elhárította a kérdéseiket, az üzemeltető kft. hetekig nem reagált, érdeklődésük másnapján azonban nagy lett a sürgés-forgás a boltban.”:

*„Az Erzsébet-táborokat 2012-ben hozta létre az Orbán-kormány, és családpolitikája emblemikus részévé emelte. Megjelent bennük minden, amit a kabinethez közel áll: a Kárpát-medencei kitekintés, az egyházi elkötelezettség, az őrző-védő Valton-Sec Zrt. és az építő Mészáros Lőrinc. Utóbbi érdekeltségei, konzorciumban több tízmilliárd forint értékben végeztek munkákat. Az elmúlt évben már 180 ezer gyerek üdült Zánkán, ellátásuk nem kis logisztikai feladat: a 4,4 milliárdos (2022) árbevételű Erzsébet Gyermektáborok Kft. 169 alkalmazottat foglalkoztat.*

*Plusz az idénymunkások: a boltban, a fagyfalozóban és az étteremben fiatalok is dolgoznak, köztük kiskorúak.*

*Lapunkat 16-17 évesek keresték meg szüleik tudtával a nyári, vegyesbolti foglalkoztatásukkal elégedetlenkedtek. Elmondásukat több 18 év feletti fiatal is megerősítette.*

*– A délutáni műszak 13.40 perckor kezdődött és 22.00 óráig tartott, ám a boltfeltöltést-takarítást ezt követően kellett elvégeznünk, vagyis esetenként 1,5-2 órával tovább dolgoztunk – meséli B. – Ez*

*egyrészt rendkívüli munkaidő, másrészt éjszakai munkavégzés, márpedig 18 év alatti munkavállalók esetén mindkettő jogszabályellenes. A rendkívüli éjszakai munkáért bért nem kaptunk, kiskorúként hivatalosan nem is kaphattunk, de munkaidő-kompenzációt, szabadidőt is csak ritkán. Heti két szabadnapunk volt, és a legtöbb esetben tíz óránál többet dolgoztunk.*

*(...)*

*A munkaidő-beosztás és jelenléti ív eltért egymástól, erősítették meg a fiatalok: az utóbbiakat fűzték le hivatalosan. – Volt egy beosztás, ami alapján dolgoztunk, de a jelenléti ívet úgy kellett kitöltenünk, hogy legális legyen – mondja B. – Ez alapján úgy tűnik, mintha mindig egy műszakban dolgoztam voltam, ami nem igaz.”*

Kérdezem Önt:

Hogyan túlóráztathattak kiskorúakat éjszakába nyúlóan a zánkai Erzsébet-táborban?

Budapest, 2023. október 5.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció